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nava più, non ho fatto pagare neppure il ghiaccio 
prodotto. 

Il Governo è quindi completamente al co-
perto. 

D a questo racconto del come sono andate le 
cosse la, Camera può giudicare quanto ci sia di 
vero in questa voce delie 206,000 lire anticipate 
contro le prescrizioni del contratto. 

Del resto basta riflettere che quand'anche ci 
fosse un ministro che nell'esecuzione di questo 
contratto avesse voluto usare dei favori, basta 
riflettore che c' è una Corte ,dei conti in Italia che 
certo non avrebbe permesso simile irregolarità. 
Non parlo poi delle altre 80,000 lire che sareb-
bero state distribuite. 

Certo è che questa Società delle ghiacciaie di 
Napoli ha speso più di 350,000 lire per l'im-
pianto; ha fatto dei sacrifizi gravissimi, perchè 
ha dovuto mandare dall'Italia tutti gli operai 
a Massaua, ai quali anzi il Governo ha già pa-
gato 30,000 lire per conto della Società la quale 
aveva precedentemente versato la stessa somma 
allo Stato. 

Ad ogni modo questa Società non ha esatto 
fino al giorno d'oggi che 17,200 lire, mentre ne 
ha speso, fra impianti e forniture, 400,000. 

Io non sono obbligato a difendere questa So 
ci età; naturalmente sarò severissimo nel curare 
l'adempimento dei contratti; ma devo dire fran-
camente che la mia opinione è questa : che la So-
cietà ha messo tutto l'impegno per adempiere 
l'obbligo suo, sopportando anche, come sopra ho 
dimostrato, perdite gravissime. 

Dopo queste parole credo che sarebbe al disotto 
della mia dignità di raccattare il fango che si è 
tentato gettare sull'amministrazione della marina 
a questo riguardo. 

Hanno detto che bastava citare questi fatti per 
mostrarne l'enormità: io dico che è un' enormità 
che si inventino dei fatti che non hanno il mi-
nimo fondamento per scagliare il fango su chi ha 
diritto di portare alta la fronte. ( B r a v o ! — Ap-
provazioni). 

Presidente. Così sono esaurite le interrogazioni 
degli onorevoli Soiixnbergo e Toaldi. 

l a r ln . Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa. 
Máriri. Sull'ordine del giorno, 
Presidente* Ne ha facoltà. 
Mar in. Domando che sia iscritto nell'ordine del 

giorno di domani il disegno di legge per un sus-
sidio delio Stato, per le boaifiche Polesane, 

Presidente. Ma se dovesse fare un ordine del 
giorno speciale, sarebbero molti i disegni di legge 
che dovrebbero esservi iscritti. 

Ne riparleremo domani. 

L a seduta termina alle 6,35. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Seguito della discussione sul disegno di legge: 

Modificazioni alla legge comunale e provin-
ciale. (18) 

2. Interpellanza del deputato Sorrentino al mi-
nistro dell'interno circa l'inchiesta sull' ammini-
strazione provinciale di Napoli. 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Sulla pubblica sicurezza. (115) 
4. Relazione della Commissione sui decreti re-

gistrati con riserva dalla Corte dei conti. (II-A) 
5. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza 

— Istituzione delle guardie di città. (86) 
6. Deferimento alla Cassazione di Roma della 

cognizione di tutti gli affari penali del Regno. (147) 
7. Modificazione alla legge 16 dicembre 1878, 

concernente il Monte delle pensioni per gli in-
segnanti nelle scuole elementari. (3) 

8. Sulla emigrazione. (85) 
9. Sulle espropriazioni, sui consorzi, sulla po-

lizia dei lavori per l'esercizio delle miniere, cave 
e torbiere e sulla ricerca delle miniere. (65) 

10. Approvazione di vendite e permute di beni 
demaniali e di altri contratti stipulati nell'inte-
resse di servizi pubblici e governativi. (145) 

11. Aggregazione del comune di Villa San Se-
condo al mandamento di Montechiaro d'Asti. (162) 

12. Aggregazione del comune di Molochio al 
mandamento di Radicena. (163) 

13. Aumento di fondi per completare le boni-
ficazioni contemplate nella legge 23 luglio 1881, 
n. 333. (157) 

14. Affrancamento dei canoni decimali. (63) 
15. Proroga per sei mesi del trattato di com-

mercio e di navigazione italo-nicaraguese del 6 
marzo 1868. (180) 

16. Acquisto di mobilio ad uso delle regie Am-
basciate e Legazioni all'estero aventi sede in pa-
lazzi demaniali. (177) 

17. Tutela dell'igiene' e della sanità pubblica. 
(160) 

18. Riordinamento degli Istituti di •emissione . 
(12) 

19. Autorizzazione ad alcuni comuni per ec-


